

小山村里的“洋姑爷”

艾伦和陈燕是一对夫妻,他们生活在四川成都双流县的真武村。妻子陈燕是当地土生土长的农村姑娘,而丈夫艾伦是四川大学的一位美国留学生,村里的人都亲切地称他为“黑娃”。



中国的街头, 艾伦对她一见钟情

2001年, 25岁的艾伦因为喜欢东方文化, 从美国俄亥俄州来到四川大学留学。在来到中国的第二年, 艾伦在成都街头遇到了一位女孩, 并且一见钟情。在交谈中, 艾伦得知女孩叫陈燕, 是成都郊区双流县人, 在成都打工。艾伦鼓起勇气向陈燕要了电话号码, 在打了好几个电话之后, 终于约到了陈燕, 两个人像朋友一样见面、聊天。

艾伦告诉陈燕在他5岁的时候,

候, 他的父母就离婚了, 他从小跟着妈妈生活, 童年一直感到孤独。让艾伦没有想到的是, 陈燕有着和他类似的经历。陈燕的父母也是在她小时候就离婚了, 她和妹妹在残缺的家庭中长大, 初中毕业后就辍学了。

相似的童年经历让艾伦的心慢慢靠近了陈燕, 他深深地喜欢上了这个和自己同病相怜的女孩。终于有一天, 艾伦向陈燕吐露了他的爱慕之情, 可是陈燕却拒绝了他, 而

且此后陈燕开始明显地疏远他。

村子里来了“洋姑爷”

艾伦决定去找陈燕问清楚, 可没想到的是, 陈燕给出的理由和设想的完全不一样: “我觉得我不适合谈恋爱, 我有孩子, 我跟别人不一样呀!” 原来在陈燕20岁的时候, 和同村的一个中学同学谈恋爱, 后来男友因为吸毒抛弃陈燕离家出走了, 那时候, 陈燕已经怀孕6个月。

男友的父母觉得儿子对不起陈燕, 他们让陈燕留下来, 经过仔细考虑后, 陈燕选择生下孩子。这件事情, 陈燕一直当成一个秘密埋藏在心底, 周围的同事和朋友都不知道她是一个单身妈妈。

艾伦怎么也没有想到, 26岁的陈燕已经是一个4岁孩子的妈妈了, 但他决定做陈燕孩子小豪的爸爸。那天, 艾伦决定, 向心上人求婚。陈燕很感动, 可是一想到儿子, 她还是不放。陈燕经常不在家, 艾伦带孩子逛超市、逛街, 比保姆还细心。艾伦对小豪的态度陈燕看在眼里, 陈燕放心了, 她开始从心里逐渐接受艾伦。自从艾伦出现后, 小豪不再像以前那样内向了, 变得活泼好动了。艾伦让小豪改口叫他“爹地”, 陈燕并没有反对。

2003年6月, 艾伦和陈燕在成

都涉外婚姻所登记结婚。结婚之前, 艾伦住在学校里, 陈燕住在打工的地方。结婚之后, 两个人都希望能在一起, 有一个属于他们自己的家。由于艾伦还在上学, 陈燕也没有固定的工作, 经济并不宽裕, 没有条件在成都买房安家。

结婚后, 艾伦跟着陈燕回到了成都郊区双流县真武村的家。一时间, 整个村子都沸腾了, 看热闹的人络绎不绝。陈燕带艾伦回的是小豪爷爷、奶奶的家。艾伦对新环境并没有感到太陌生, 他像陈燕一样, 称呼两位老人“爸爸妈妈”, 没有课的时候, 他还主动帮助两位老人干农活, 家里人对这个“洋女婿”也是赞不绝口。

结婚纪念日的神秘礼物

一个夏天的中午, 艾伦骑车回到家, 没有穿衣服, 也没有穿鞋子, 就剩一条裤子和一双袜子。陈燕急了, 忙问怎么回事, “给一个叫花子了, 他什么都没有, 我看他挺可怜的, 就把衣服、鞋子送给他了。”这件事情很快就传遍了整个村子, 村民们都称赞艾伦热情、厚道, 还亲切地称呼他“黑娃”。

搬到农村以后, 艾伦上学变得不方便了, 从家里到学校有20公里, 每当有课的时候, 艾伦都要骑着自行车往返于家和学校之间。艾伦骑车出去并不全是为了上学, 他

还要打工赚钱。在这个家里, 他、陈燕的妹妹还有小豪都要上学, 一年下来, 学费就将近3万元, 艾伦觉得自己应该承担起责任, 成为家里的顶梁柱。最多的时候, 艾伦一天就要打三四份工。

艾伦打工赚来的钱全部交给陈燕, 就连学校的老师都觉得艾伦对自己太苛刻了。上课的时候他就提着两个小馒头和一瓶矿泉水。艾伦不敢让陈燕知道他过着怎样节俭的生活, 他这么做是为了一个秘密的计划, 他要在结婚一周年的时候, 给陈燕一个惊喜。

结婚纪念日到了, 艾伦悄悄地从枕头下面拿出一个镯子和一枚戒指送给妻子。没想到陈燕的反应却让他很委屈: “你哪来这么多钱?” 原来, 他省吃俭用买来的礼物是假的。

现在, 艾伦和陈燕结婚已经3年多了。今年2月, 艾伦从四川大学毕业, 在成都找了一份工作。艾伦说他已经5年没有回美国了, 非常想念自己的妈妈。不过, 他回去的时候, 一定会带上自己的妻子和儿子, 他要让妈妈见一见他的中国媳妇。

本文素材由央视《百姓故事》栏目提供

哥哥照顾袖珍弟弟

此时, 兄弟二人正站在火头上。身高只有1.1米, 看上去像个七八岁孩子的袖珍弟弟小林, 今年已经32岁了。他本是好心为哥哥大成征婚, 没想到却换来哥哥的训斥和争吵, 满腹委屈一下子涌上心头, 他不明白哥哥为什么会为这件事这么生气。而大成想的是: 长为父, 等以后自己管不了他的时候再说吧, 总不能为了自己的幸福就把弟弟丢到一边不管。

袖珍弟弟小林显然不明白哥哥的想法, 因为自打他3岁那年患上小儿麻痹症后, 身高就永远停留在1.1米, 长不大的痛苦伴随着无数的屈辱, 一直跟随他至今。

在父母离世后的这20多年里, 只有哥哥大成陪伴在弟弟身边, 他们靠经营一家名叫夏渔网的小渔具店为生, 组成了这个特殊的家庭。为了保护照顾袖珍弟弟, 哥哥大成年已五十也没有娶妻生子。20年来, 小林偶尔也会问起哥哥关于嫂子的事情, 但都被哥哥搪塞了过去。小林也知道人们都在说, 哥哥不娶亲, 都是因为一个吃闲饭的残疾兄弟。人人都劝哥哥大成把他丢一边算了。

不久后的一个晚上, 兄弟二人正在看一个征婚的节目, 袖珍弟弟小林突然有了一个想法, 节目里85岁的侏儒毛大爷都能找到56岁的老伴, 健康正常的哥哥大成应该很有希望啊。

看到哥哥未置可否, 有了为哥哥征婚想法的袖珍弟弟小林, 冒着被哥哥责备的风险, 第二天就一个人找到了报社。

袖珍弟弟为哥征婚

几经周折, 袖珍弟弟终于把哥哥的征婚启事登了出去, 但此时又有些忐忑不安, 生怕哥哥知道后会闹出矛盾。果然, 当他回家后试着向哥哥说起为哥哥征婚的事情时, 如他所料, 哥哥的反应特别激烈, 小林哪里知道哥哥大成此时心里难受的滋味。多年来, 大成已习惯了没有女人的两个男人组成的家庭生

活, 他既担心找到的妻子对袖珍弟弟不好, 又担心公开征婚后引来外面人对袖珍弟弟小林的指指点点和伤害, 他宁愿牺牲自己的幸福也不愿失去弟弟。

激烈的争吵过去之后, 为了征婚的事情, 兄弟二人不再争执了。袖珍弟弟小林觉得很委屈, 他赌气决定暂时离开哥哥去广安市里擦皮鞋谋生。可没成想, 无论小林在街上哪个地方擦皮鞋都被人围观, 几天来一直偷偷跟着的大成心里非常愧疚, 他放不下弟弟这个世上唯一的亲人, 放不下他与弟弟20年来血脉相融的亲情。他主动找到了弟弟小林, 答应和他一起去见一个姓王的媒人。

可一个月过去了, 媒人老王还是没有找到合适的人选。虽然这也在预料之中, 但袖珍弟弟小林多少有点沮丧, 尽管老王一再说: 这个不行再找下一个吧, 过几天再说。经过深思熟虑后, 小林还是决定为了哥哥的幸福, 请求《广安日报》联系在当地比较有影响的电视台为哥哥征婚。

找到嫂子兄弟反目

自从32岁的袖珍弟弟小林, 通过电视台给50岁的哥哥大成征婚后, 很快就传来了好消息: 对方叫刘蓉, 是个38岁的成都女人, 由于一次车祸腿残疾了, 两个人决定先通过电话聊聊, 互相了解解。聊过几次后, 小林问哥哥: 这个人还可以吗? 大成说: 可以。小林又问: 你开心吗? 大成说: 开心,

特别开心! 小林继续问: 不知道你们俩谈得来吗? 哥哥说: 谈得来, 到时候我们俩可以一起去看她, 你就知道了。小林说: 这么说我就高兴了, 我终于要有嫂嫂了。

经过近一个月的电话交流, 大成和刘蓉似乎都对对方很满意。为了不辜负弟弟的心意, 也让弟弟开心, 大成决定去成都和刘蓉见上一面。20年来和自己的残疾袖珍弟弟相处, 对通过弟弟为自己征婚认识的这个残疾女人, 大成一点都没有觉得有什么异样, 反而对电话里早已熟悉的刘蓉感到非常满意, 有着掩饰不住的喜欢。

可大成首次相亲仅过去一个月, 本来等着迎娶新娘子的夏家兄弟, 却走进了一场暴风雨来临前可怕的静默中。因为上次大成与刘蓉相亲后没几天, 刘蓉托成都那边的人传话给大成说: 或舍弃拖油瓶的弟弟, 或关了店面去成都做上门女婿。

当弟弟小林得知, 原来自己好心想成全的一桩姻缘, 如今却因为自己的原因要“黄”了, 心里有着说不出的难过和复杂。他看出哥哥对刘蓉是真心喜爱, 想起20年来和哥哥相依相偎父子般的亲情, 看着哥哥日渐憔悴的面容, 心痛不已的小林决定用故意找茬儿吵架的方式作为自己离开的理由, 来成全哥哥。

兄弟情深感动嫂子

这个早晨, 32岁的袖珍弟弟小林离开了他生活了20年的夏渔网

想, 如果真有一个女人来共同呵护弟弟是一件多么好的事情, 可是爱人刘蓉的举动明显伤害了弟弟, 也让他对弟弟深感愧疚。

夏家兄弟20年的手足深情, 在这次的征婚风波中越显突出。经过努力, 久违的欢乐重新回到了这个并不完整的家, 但小林却发现: 此后哥哥的笑容里隐隐含有些许苦涩。小林当然明白埋藏在哥哥心中的酸楚, 他知道哥哥是为要失去这份50年来来之不易的爱情而难过, 第二天, 袖珍弟弟小林瞒着哥哥和成都那边的刘蓉取得了联系。没想到在了解到夏家兄弟的情深意重之后, 刘蓉也被深深地感动了, 她答应了小林的请求, 要到广安兄弟俩的家里实地考察一下。

半个月后, 刘蓉来到了广安。20年来, 夏家头一次来了个女人, 广安镇上的老老小小都忍不住要过来看看热闹。小林把做好的菜端上桌子, 对刘蓉说: “粉蒸肉一个! 来来来, 你多吃点, 粉蒸肉。刘姐, 我哥是个大老粗不会说话, 不周到的地方请你多多包涵。”看到哥哥和刘蓉亲密的样子, 小林兴奋地说: “我终于找到一个嫂嫂了, 我真心为他们高兴。”

本文素材由央视《讲述》栏目提供

征婚风波

小店。看着离去的弟弟, 大成伤心地说: “没想到我们兄弟二人会走到今天的地步。”当地很多人都在笑话大成太过分了, 同时也怨弟弟小林说走就走。袖珍弟弟小林在镇上租了一间简易的出租房, 虽说离哥哥的住处仅有100米, 但小林却不再踏进哥哥的渔具店。护安镇上川流不息的车流, 让小林不禁回想起往日和哥哥在一起的快乐时光, 也让他想不明白, 这场他一手策划的征婚事件到底错在了哪里? 为此, 大成左右为难, 他说: “我可以不结婚! 你同意就同意, 不同意就算了。”也是, 一个是残疾兄弟, 一个是残疾老婆, 大成能怎么办呢?

其实, 50岁的老哥哥大成心里没有一天不惦记着自己32岁的袖珍弟弟, 小林的再次出走让他看到了弟弟为自己找妻子的决心。他

庆国庆优惠大酬宾

康露水业有限公司在国庆节来临之际, 为答谢新老用户对我公司的支持, 特举行以下优惠酬宾活动:
纯净水单桶7元
60元购纯净水票10张, 送2张;
120元购纯净水票20张, 送5张;
600元购纯净水票100张, 送30张
送饮水机活动
购60张纯净水票送台式温热型饮水机一台(360元)

购120张纯净水票送立式温热型饮水机一台(720元)
购200张纯净水票送立式豪华温热型饮水机一台(1200元)
活动期间凡到我公司购买任意一款饮水机均送纯净水票5张
活动日期: 9月20日~10月20日
本活动解释权归本公司所有
联系电话: 3360160